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 Protokół z sesji 
XIII Sesja Rady Gminy Widuchowa  

data posiedzenia: 26-08-2025 r. 
miejsce posiedzenia: Urząd Gminy Widuchowa; ul. Grunwaldzka 8;  

74-120 Widuchowa – Sala konferencyjna 
 

Porządek obrad 

 

1. Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy. 

2. Stwierdzenie quorum. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy. 

5. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 26 czerwca 2025 r. 

do 26 sierpnia 2025 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady. 

6. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej prognozy 

finansowej Gminy Widuchowa. 

7. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025. 

8. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska w przedmiocie skargi 

Gminy Gryfino na uchwałę Rady Gminy Widuchowa w sprawie uzgodnienia granic 

Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy 

Widuchowa".  

10. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy 

Widuchowa".  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych z budżetu Gminy Widuchowa  na zadania realizowane przez Zakład 

Gospodarki Komunalnej w Widuchowej na rok 2025.  

12. Interpelacje  i zapytania radnych. 
 

13. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania. 
 
14. Wolne wnioski. 

  
15. Ustalenie terminu XIV Sesji Rady Gminy Widuchowa. 

 
16. Zamknięcie obrad. 

 
Wykaz głosowań 

1. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie uchwalenia zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Widuchowa. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 
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ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Agnieszka Szefler; 

Piotr Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

2. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 

2025. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Agnieszka Szefler; 

Piotr Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

3. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie wyrażenia stanowiska 

w przedmiocie skargi Gminy Gryfino na uchwałę Rady Gminy Widuchowa w sprawie 

uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 12 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Katarzyna Nazar; Monika 

Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Agnieszka Szefler.  

PRZECIW - 2 – Mieczysław Natanek; Piotr Toporek.  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

4. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla 

Gminy Widuchowa".  

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 
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Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Agnieszka Szefler; 

Piotr Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

5. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla 

Gminy Widuchowa".  

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane: 0), nieobecni: 1 

ZA - 14 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Dariusz Filipiak; Wojciech Kiedos; 

Bogdan Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna 

Nazar; Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Agnieszka Szefler; 

Piotr Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

6. Projekt Uchwały Rady Gminy Widuchowa w sprawie ustalenia stawek 

jednostkowych dotacji przedmiotowych z budżetu Gminy Widuchowa  na zadania 

realizowane przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Widuchowej na rok 2025. 

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła) 

obecni: 14 (nieoddane:1), nieobecni: 1 

ZA - 13 – Grzegorz Adamek; Ewa Adamiak; Wojciech Kiedos; Bogdan 

Kosmalski; Roman Lis; Monika Majer; Mieczysław Natanek; Katarzyna Nazar; 

Monika Niedźwiecka; Zbigniew Pałka; Jan Rębacz; Agnieszka Szefler; Piotr 

Toporek. 

PRZECIW - 0 –  

WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 –  

 

Przebieg sesji 

 

 XIII Sesja Rady Gminy Widuchowa IX Kadencji  odbyła się w dniu 

26 sierpnia 2025 r. w Urzędzie Gminy Widuchowa. Trwała od godz.1000 do godz. 1115. 

W Sesji wzięło udział 14 radnych tj. 93,33 % składu Rady (lista obecności radnych 

stanowi Załącznik Nr 1 do niniejszego  protokołu). Ponadto w Sesji uczestniczyli Wójt 

Gminy Widuchowa Paweł Wróbel,  Zastępca Wójta Gminy Andrzej Stachura, Skarbnik 

Gminy Marcin Bachta, Radca Prawny Izabela Piskor oraz sołtysi (lista obecności 

sołtysów stanowi Załącznik Nr 2 do niniejszego protokołu).  
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I. Otwarcie XIII Sesji Rady Gminy. 

Obrady Sesji otworzył Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski, który przywitał 

obecnych.  

 

Przewodniczący Rady Gminy Bogdan Kosmalski poinformował, że obrady rady 

są transmitowane i utrwalane za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i dźwięk. 

Nagrania obrad są udostępniane w Biuletynie Informacji Publicznej i na stronie 

internetowej gminy oraz w inny sposób zwyczajowo przyjęty.  

 

II. Stwierdzenie quorum.  
 

Przewodniczący Rady Gminy na podstawie dowodów zwołania Rady oraz listy 

obecności stwierdził quorum, a tym samym stwierdził, że uchwały podejmowane 

na Sesji będą prawomocne. 

 

III. Przedstawienie porządku obrad. 
 

Przewodniczący Rady poinformował, że na jego ręce wpłynął wniosek Wójta Gminy 

o zmianę porządku obrad.  

 

Przewodniczący Rady odczytał wniosek o zmianę porządku obrad, który stanowi 

Załącznik Nr 3 do niniejszego protokołu. 

 

Głosowanie wniosku  

 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy 14 głosami „za”, 0 „przeciw”, 0 „wstrzymujących 

się” przyjęła wniosek o zmianę porządku obrad.  

 

Porządek obrad, stanowi Załącznik Nr 4 do niniejszego protokołu. 

 

IV. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy. 

 

Przewodniczący Rady zwrócił się z zapytaniem, czy Radni wnoszą pytania lub uwagi 

do Protokołu Nr XII/2025 z XII Sesji Rady Gminy Widuchowa w dniu 26 czerwca 

2025 r.   
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Uwag nie wniesiono.  

 

W głosowaniu jawnym Rada Gminy 14 głosami „za”, 0 „przeciw”, 

0 „wstrzymujących się” przyjęła Protokół Nr XII/2025 z XII Sesji Rady Gminy 

Widuchowa w dniu 26 czerwca 2025 r.  

 

V. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności w okresie od 26 czerwca 2025 r. 

do 26 sierpnia 2025 r. wraz z informacją o wykonaniu uchwał rady. 

 

SPRAWOZDANIE WÓJTA GMINY Z DZIAŁALNOŚCI W OKRESIE 

26 CZERWCA 2025 r. – 26 SIERPNIA 2025 r. 

 

26.06.2025 r. Uczestniczyłem w Walnym Zgromadzeniu członków Stowarzyszenia 

DIROW. 

 

27.06.2025 r.  Wziąłem udział w uroczystym zakończeniu roku szkolnego w szkołach 

podstawowych w Widuchowej i Krzywinie, a wieczorem na zaproszenie Burmistrza 

Piotra Głowniaka miałem przyjemność uczestniczyć w uroczystych obchodach Dni 

Cedyni. 

 

30.06.2025 r. Odebrałem Odznakę Honorową za Zasługi dla Samorządu Terytorialnego 

nadawaną przez Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji, które odebrałem z rąk 

Wojewody Zachodniopomorskiego Adama Rudawskiego. 

 

01.07.2025 r.  Wziąłem udział w wyborach uzupełniających do Rady Sołeckiej 

Sołectwa Lubicz. 

 

02.07.2025 r.  Podpisałem umowę na grant w ramach poprawy infrastruktury sportowej 

na kwotę 39 tys. zł. Wraz z dotacją gminy w podobnej kwocie wykonamy montaż 

systemu automatycznego nawadniania boiska sportowego w Widuchowej oraz 

doposażymy szatnię. 

 

03.07.2025 r.  Uczestniczyłem w posiedzeniu sztabu kryzysowego w sprawie 

wprowadzenia kontroli ruchu przygranicznego. 
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05.07.2025 r.  W Rynicy odbył się wakacyjny festyn rodzinny. Na uczestników czekało 

wiele atrakcji, wyśmienite jedzenie oraz dobra zabawa. Chciałbym serdecznie 

podziękować Sołtysowi, Pani Radnej, członkom KGW oraz wszystkim, którzy wsparli 

to wspaniałe wydarzenie. Tego dnia uczestniczyłem także w Dniach Trzcińska Zdroju 

na zaproszenie Burmistrza Bartłomieja Wróbla. 

 

08.07.2025 r.  Wraz z Kierownikiem Referatu Inwestycji, Strategii i Rozwoju 

spotkaliśmy się z Nadleśniczą Nadleśnictwa Chojna w sprawie drogi w stronę Polesin 

oraz przejęcia działek w Krzywinie. 

 

14.07.2025 r.  Wraz z Sołtysami Sołectwa Żelechowo i Żarczyn wziąłem udział 

w uroczystym podpisaniu umów w ramach grantów sołeckich. Urząd  Marszałkowski 

reprezentował Marszałek Olgierd Geblewicz. W Sołectwie Żarczyn wymieniony 

zostanie piec w świetlicy, a w Żelechowie powstanie wiata integracyjna. 

 

15.07.2025 r.  Wraz z Kierownik USC odwiedziłem Pana Włodzimierza 

Leszczyńskiego z Żarczyna, który obchodził 90 urodziny. Złożyliśmy w imieniu 

mieszkańców życzenia oraz wręczyliśmy drobny upominek. 

 

Od 19.07. do 21.07.2025 r.  Na zaproszenie Wójta Kazimierza Szczepańca 

oraz orkiestry dętej z Tenczyna wraz z przedstawicielami OSP Krzywin i miejscowego 

KGW wziąłem udział w wizycie w zaprzyjaźnionej Gminie Lubień. Odbywały się tam 

Dni Folkloru Beskidu Wyspowego.  

 

22.07.2025 r.   Nastąpił odbiór drogi w Pacholętach. Wraz z inspektorem nadzoru oraz 

wykonawcą dokonaliśmy odbioru prac, wskazaliśmy usterki do poprawy. 

W Pacholętach na odcinku 550 m wylano nowy asfalt, do tego utwardzono teren przy 

kościele, dzięki czemu uzyskaliśmy funkcjonalną drogę wraz z miejscami 

do parkowania. Tego dnia zakończyliśmy także remont drogi w Żarczynie, którą 

przejęliśmy od KOWRu. W tym przypadku prace zostały wykonane bez uwag. 

 

23.07.2025 r.   Uczestniczyłem w Powiatowych Obchodach Święta Policji w Gryfinie. 

 

26.07.2025 r.   W naszej gminie odbyły się cztery wydarzenia skierowane 

do mieszkańców. W Kłodowie tradycyjnie festyn zaczyna bardzo atrakcyjna część 

skierowana do najmłodszych, a kończy wspólna integracja mieszkańców. Podczas 

festynu była okazja do oficjalnego oddania do użytku funkcjonalnej wiaty wraz 



7 
 

z utwardzeniem terenu, które zostało wykonane w ramach funduszu soleckiego 

i wsparcia gminy. Następnie w Krzywinie odbył się festyn rodzinny „Gramy w zielone” 

organizowany przez grupę mieszkańców z Programu społecznik. Dla najmłodszych była 

gra terenowa, animacje, zamek dmuchany i darmowy poczęstunek. W Bolkowicach 

odbył się piękny festyn, który cieszył się ogromnym zainteresowaniem. Ilość atrakcji 

dla dzieci była ogromna, a sołectwo bardzo zaangażowało się w organizację. 

Ten aktywny dzień zakończyła zabawa taneczna pod chmurką w Widuchowej 

organizowana przez Panią Sołtys i Radę Sołecką. Chciałbym serdecznie podziękować 

wszystkim organizatorom tych 4 wydarzeń. Niezwykle doceniam Wasze starania, 

by animować wydarzenia, które doskonale integrują mieszkańców w każdym wieku. 

 

27.07.2025 r.   KGW Złoty Kłos w Żelechowie zorganizowało festyn rodzinny. 

Dopisała piękna pogoda i mieszkańcy. Były zamki dmuchane, poczęstunek oraz szereg 

atrakcji. Nikt nie powinien się nudzić. Dziękuję kołu za kolejną świetną inicjatywę. 

 

01.08.2025 r.   Odbyło się spotkanie organizacyjne w sprawie Dożynek Gminnych 

w Żelechowie. 

  

07.08.2025 r. W ramach zadań kulturalnych urząd zorganizował spektakl 

dla najmłodszych „Sztuczki i hopki Czarusia i Kropki”. Dzieci i rodzice byli 

zachwyceni, co pokazuje, że warto takie wydarzenia realizować. 

 

16.08.2025 r.   Uczestniczyłem w festynie wakacyjnym w Lubiczu organizowanym 

przez sołtysa, radę sołecką i miejscowe KGW.  Program był bardzo atrakcyjny, 

a zabawa pod chmurką zwieńczyła to świetne wydarzenie. W tym dniu w Krzywinie 

uczestniczyłem także w pikniku organizowanym dla mieszkańców przez Panią 

Krystynę Bartochowską. 

  

18.08.2025 r.   Rozpoczął się remont budynku urzędu. W ramach prac skuty zostanie 

cokół wokół budynku wraz z odsłonięciem fundamentów, oczyszczone 

i zaimpregnowane zostaną drewniane elementy zdobiące elewację. Do tego renowacji 

poddane zostaną schody w holu głównym. Nowe schody pojawią się także do sali 

konferencyjnej, zostaną one także poprawnie sprofilowane. W ramach remontu 

pozyskamy nowe biuro w którym mieścić się będzie obsługa rady. Tego dnia 

rozpoczęła się budowa chodnika w Żelechowie, który połączy świetlice z przystankiem 

i cmentarzem. Zadanie wykonuje Powiat Gryfiński a całość kosztów zapewnia Gmina 

Widuchowa.  



8 
 

20.08.2025 r.   Spotkałem się z Panią Dyrektor Bohdankiewicz oraz Panią Dyrektor 

Kowalczyk-Skrzypek celem omówienia projektów zmian w arkuszu organizacyjnym 

szkół oraz uroczystości rozpoczęcia roku szkolnego. 

 

21.08.2025 r.   Uczestniczyłem w Zebraniu Wiejskim w Rynicy w sprawie podziału 

funduszu sołeckiego.  

 
 

W okresie międzysesyjnym wydałem 20 zarządzeń i wykorzystałem 4 delegacje 
służbowe.  

  
Radny Dariusz Filipiak zapytał czego dotyczyło spotkanie podczas którego odbyło 

się Walne Zgromadzenie członków Stowarzyszenia DIROW. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że było to Walne Zgromadzenie podczas którego przyjęto 

uchwałę absolutoryjną dla Zarządu. Ponadto ustalono harmonogram naboru środków, 

który miał ruszyć z końcem sierpnia, lecz zapewne ruszy odrobinę później. Cała sprawa 

procedowana jest w Urzędzie Marszałkowskim. Jest podział środków na zadania 

dotyczące małej infrastruktury  zadań sportowych, na każdą gminę przypadnie 100 

tysięcy Euro. W Gminie Widuchowa planowane jest wykonanie trzech placów zabaw: 

przy przedszkolu w Krzywinie, w Ognicy i w Żelechowie.  

 

Radny Dariusz Filipiak poprosił o podanie większej ilości informacji dotyczącej 

spotkania z Nadleśniczą Nadleśnictwa Chojna w sprawie przejęcia działek 

w Krzywinie. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że podczas spotkania omawiano sprawę dotyczącą 

przejęcia od nadleśnictwa nieruchomości w Krzywinie, na którym obecnie jest boisko 

sportowe i byłe OTL. Gminie zależy aby tereny te przejąć, a w zamian gmina chce 

przekazać nadleśnictwu działki leśne. Poinformował, że będzie konieczność opłacenia 

podatku VAT od całej transakcji. Wójt Gminy omówił również sprawę remontu drogi 

Żelechowo- Polesiny i prowadzonych rozmów w tej sprawie z nadleśnictwem. 

Powiedział, że aby można było poprowadzić inwestycję, na mocy specustawy drogowej 

można byłoby przenieść własność nieruchomości z dotychczasowego właściciela - 

nadleśnictwa na gminę. Jednakże dotychczasowy właściciel nieruchomości mógłby 

domagać się odszkodowania od gminy, ale też może zrzec się tego odszkodowania, lecz 

nie dokona tego bez akceptacji dyrektora generalnego. Jeśli nadleśnictwo zrzecze się 

odszkodowania  będzie można wykonać remont brakującej części drogi gminnej. 
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Radny Dariusz Filipiak zapytał czy Pan Wójt może podać jakiego rzędu jest kwota 

podatku VAT, o którym Pan Wójt wspomniał. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że jest to kwota około 400 tysięcy złotych, a do przejęcia 

jest ponad 4 hektarów działek w centrum Krzywina. 

 

VI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Widuchowa. 

 

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia zmiany 

wieloletniej prognozy finansowej Gminy Widuchowa. Skarbnik Gminy poinformował, 

że uchwała dostosowuje kwoty dochodów, wydatków i przychodów do wielkości 

wynikających z aktualnego budżetu.  

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały 

za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 

głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIII/104/2025 w sprawie uchwalenia zmiany wieloletniej 

prognozy finansowej Gminy Widuchowa (Uchwała stanowi Załącznik Nr 5 

do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 6 do niniejszego 

protokołu). 

 

VII. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 2025.   

 

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu Gminy 

na rok 2025.   

 

Skarbnik Gminy poinformował, że uchwała: 
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- wprowadza do budżetu środki z wynajmu świetlicy w Marwicach w kwocie 300 zł z 

przeznaczeniem na organizację imprez kulturalnych; 

- ustala kwotę 155.247,08 zł dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki 

Komunalnej kalkulowanej według każdego metra sześciennego wody produkowanej 

rocznie stanowiącą dopłatę do ceny netto usług dostarczania wody; 

- ustala kwotę 91.306,45 zł dotacji przedmiotowej dla Zakładu Gospodarki Komunalnej 

kalkulowanej według każdego metra sześciennego ścieków przesyłanych kanalizacją 

rocznie stanowiącą dopłatę do ceny  netto usług odprowadzania i oczyszczania ścieków; 

- zmniejsza kwotę dotacji na zakup wyposażenia służącego zabezpieczeniu gotowości 

bojowej ochotniczych straży pożarnych o 12.514 zł ustalając jednocześnie limit 

wydatków na kwotę 23.100 zł na zakup pralnicy dla OSP w Widuchowej. 

W wyniku zmian zwiększa się deficyt budżetu gminy. Uchwała dostosowuje kwoty 

przychodów do realnie wykonanych wartości. 

 
Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały 

za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 

głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0 „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIII/105/2025 w sprawie zmiany budżetu Gminy na rok 

2025 (Uchwała stanowi Załącznik Nr 7 do niniejszego protokołu, protokół głosowania 

stanowi Załącznik Nr 8 do niniejszego protokołu). 

 

VIII.  Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska w przedmiocie 

skargi Gminy Gryfino na uchwałę Rady Gminy Widuchowa w sprawie 

uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry. 

 

 Radny Zbigniew Pałka jako przedstawiciel wnioskodawców przedstawił projekt 

uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska w przedmiocie skargi Gminy Gryfino 

na uchwałę Rady Gminy Widuchowa w sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego 

Doliny Dolnej Odry. 
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Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny Grzegorz Adamek zwrócił się prośbą o wyjaśnienie przez Panią Mecenas istoty 

podjęcia projektu uchwały.  

 

Radca Prawny Izabela Piskor wyjaśniła aspekty prawne związane ze złożeniem przez 

Gminę Gryfino skargi na uchwałę Rady Gminy Widuchowa w sprawie uzgodnienia 

granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry. Wyjaśniła, że każdy, czyj interes 

prawny jest naruszony może złożyć skargę na akt władczy, w tym na uchwałę rady 

gminy. W tym przypadku Gmina Gryfino uznała, że jej interes prawny został naruszony 

poprzez podjęcie przez Radę Gminy Widuchowa uchwały w tytule jak wyżej. Wyjaśniła 

procedurę tworzenia parku narodowego zaznaczając, że samorządy gminne jedynie 

uzgadniają granice parku, które to granice określone są następnie w rozporządzeniu 

Rady Ministrów. Dodała, że Gmina Gryfino wskazała, że uchwała jaką podjęła Rada 

Gminy Widuchowa dotyczyła wyrażenia zgody na utworzenie Parku Narodowego 

Doliny Dolnej Odry. Wyjaśniła, że rada gminy nie ma kompetencji do tworzenia parku 

i nie podjęła uchwały w tym temacie, co mogło być mylące. Radca Prawny dodała 

również, że ten kto skarży uchwałę rady gminy musi wykazać jaki jego interes prawny 

zostanie naruszony. Wyjaśniła, że argumentacja przedstawiona w skardze dotyczyła 

wyłącznie procedury tworzenia parku, zasadności jego tworzenia, nie dotyczyła w ogóle 

argumentów, które były przedmiotem podejmowanej uchwały, czyli nie dotyczyła 

uzgodnienia granic parku. W tym wypadku Rada Gminy Widuchowa nie jest adresatem 

zarzutów, więc ten interes prawny jest mocno pośredni, a powinien być bezpośredni. 

Radca Prawny dodała, że uchwała w sprawie wyrażenia stanowiska w przedmiocie 

skargi jest podejmowana po to, aby wszyscy mieszkańcy wiedzieli, co wydarzyło 

się w tak ważnej sprawie.   

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 12 głosami „za”, 2 „przeciw” i 0 „wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIII/106/2025 w sprawie wyrażenia stanowiska 

w przedmiocie skargi Gminy Gryfino na uchwałę Rady Gminy Widuchowa 

w sprawie uzgodnienia granic Parku Narodowego Doliny Dolnej Odry (Uchwała 
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stanowi Załącznik Nr 9 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi 

Załącznik Nr 10  do niniejszego protokołu). 

 

IX. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy 

Widuchowa". 

   

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu 

„Zasłużony dla Gminy Widuchowa". 

 

Z wnioskiem o nadanie tytułu Zasłużony dla Gminy Widuchowa Pani Eugenii 

Toporek zwrócił się do Rady Gminy Widuchowa Wójt Gminy Paweł Wróbel. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały 

za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 

głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”,0 „przeciw” i 0„wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIII/107/2025 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla 

Gminy Widuchowa" (Uchwała stanowi Załącznik Nr 11 do niniejszego protokołu, 

protokół głosowania stanowi Załącznik Nr 12 do niniejszego protokołu). 

 

X. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla Gminy 

Widuchowa".  

 

Zastępca Wójta Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie nadania tytułu 

„Zasłużony dla Gminy Widuchowa".  
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Z wnioskiem o nadanie tytułu Zasłużony dla Gminy Widuchowa Panu 

Stanisławowi Szuflakowi zwrócił się do Rady Gminy Widuchowa Wójt Gminy 

Paweł Wróbel. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 

 

Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 14 głosami „za”, 0 „przeciw” i 0„wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIII/108/2025 w sprawie nadania tytułu „Zasłużony dla 

Gminy Widuchowa" (Uchwała stanowi Załącznik Nr 13 do niniejszego protokołu, 

protokół głosowania stanowi Załącznik Nr  14 do niniejszego protokołu). 

 

XI. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia stawek jednostkowych dotacji 

przedmiotowych z budżetu Gminy Widuchowa  na zadania realizowane przez 

Zakład Gospodarki Komunalnej w Widuchowej na rok 2025. 

  

Skarbnik Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia stawek 

jednostkowych dotacji przedmiotowych z budżetu Gminy Widuchowa  na zadania 

realizowane przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Widuchowej na rok 2025. 

 

Skarbnik Gminy poinformował, że zgodnie z przepisami ustawy o finansach 

publicznych, z budżetu jednostki samorządu terytorialnego mogą być udzielane dotacje 

przedmiotowe dla samorządowych zakładów budżetowych, kalkulowane według stawek 

jednostkowych. Dodał, że uchwała ustala stawki jednostkowe dotacji przedmiotowej 

w roku budżetowym 2025 dla samorządowego zakładu budżetowego - Zakładu 

Gospodarki Komunalnej w Widuchowej w następującej wysokości: 

1) 2,07 zł od każdego metra sześciennego ścieków przesyłanych kanalizacją rocznie 

stanowiącą dopłatę do ceny  netto usług odprowadzania i oczyszczania ścieków; 

2) 1,09 zł od każdego metra sześciennego wody produkowanej rocznie stanowiącą dopłatę 

do ceny  netto usług dostarczania wody. 

 

Przewodniczący Rady Gminy poprosił o przedstawienie opinii komisji Rady. 
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Komisja Finansów i Gospodarki pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Komisja Samorządu i Oświaty pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Głosów w dyskusji nie zabrano. 

 

Przewodniczący Rady Gminy zarządził głosowanie nad projektem uchwały 

za pomocą urządzeń umożliwiających sporządzenie i utrwalenie imiennego wykazu 

głosowań. 

 

Rada Gminy w głosowaniu jawnym 13 głosami „za”,0 „przeciw” i 0„wstrzymujących 

się” podjęła Uchwałę Nr XIII/109/2025 w sprawie ustalenia stawek jednostkowych 

dotacji przedmiotowych z budżetu Gminy Widuchowa  na zadania realizowane 

przez Zakład Gospodarki Komunalnej w Widuchowej na rok 2025 (Uchwała 

stanowi Załącznik Nr 15 do niniejszego protokołu, protokół głosowania stanowi 

Załącznik Nr 16 do niniejszego protokołu). 

 

W głosowaniu nie wziął udziału Radny Dariusz Filipiak. 

 

Obrady sesji opuścił Radny Piotr Toporek. 

 

XII. Interpelacje  i zapytania radnych. 

 

Interpelacji jak też zapytań nie złożono. 

 

XIII. Informacje o odpowiedziach udzielonych na interpelacje i zapytania. 

 

Wójt Gminy poinformował, że w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna 

interpelacja i zapytanie.  

 

XIV. Wolne wnioski. 
 

Radna Agnieszka Szefler  zgłosiła następujące wnioski: 

- o wykonanie remontu boiska Orlik w Krzywinie, w szczególności boiska 

do koszykówki – nawierzchnia jest w złym stanie technicznym (śliska). 
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- o  ustawienie znaku kierunkowego informującego o wjeździe do miejscowości 

Krzywin (skrzyżowanie drogi krajowej nr 31 z drogą wojewódzką nr 122). 

 

Wójt Gminy poinformował, że gmina jest w trakcie postępowania przetargowego 

dotyczącego remontu Orlika w Widuchowej, został złożony wniosek na dofinansowanie 

tego zadania. Dodał, że program będzie kontynuowany w następnych latach i wówczas 

Gmina Widuchowa złoży wniosek na dofinansowanie zadania remontu Orlika 

w Krzywinie. Dodał, że dodatkowo pracownicy referatu inwestycji dokonają wizji 

lokalnej i ocenią stan techniczny boiska. 

 

Zastępca Wójta Gminy Andrzej Stachura odpowiedział, że kilka lat temu padło takie 

pytanie o ustawienie znaku do miejscowości Krzywin, lecz zgodnie z tym co wyjaśniała 

GDDKiA znaki informują o miejscowości będącej węzłem komunikacyjnym. Dodał, 

że niemniej jednak pismo zostanie wystosowane, bo być może coś się zmieniło w tej 

kwestii. 

 

Radna Ewa Adamiak zgłosiła następujące wnioski: 

- o ustawienie znaków zakazujących wjazdu samochodów ciężarowych i innych 

na ulicę Bulwary Rybackie w Widuchowej. 

- o zgłoszenie do Nadleśnictwa Gryfino konieczności wykoszenia trenu wokół tarasu 

widokowego w Widuchowej. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że ulica Bulwary Rybackie zostanie zupełnie zamknięta 

na odcinku od ulicy Grunwaldzkiej do Żeromskiego, gdzie zostanie stworzona strefa 

bezpieczna. Dodał, że tak samo zamknięta zostanie ulica Mickiewicza na odcinku od 

starego sklepu żelaznego do sklepu Żabka, również w tym miejscu zostanie stworzony 

deptak dla spacerowiczów. Gmina w tej kwestii uzyskała wszelkie uzgodnienia, 

również pozwolenie na zmianę organizacji ruchu i pozostaje ostatni etap, czyli 

ustawienie znaków. Wójt Gminy poinformował, że sprawa wykoszenia terenu wokół 

tarasu widokowego zostanie zgłoszona Nadleśnictwu w Gryfinie.  

 

Radna Katarzyna Nazar zgłosiła wniosek o zwrócenie się do Starostwa Powiatowego 

w Gryfinie o dokonanie pielęgnacji lip (wycięcie dolnych gałęzi) na alei lipowej 

w Marwicach.  

 

Radny Grzegorz Adamek zgłosił wniosek o zabezpieczenie środków finansowych 

w budżecie gminy na rok 2026 w kwocie 200 tysięcy złotych na budowę chodnika 
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w miejscowości Ognica przy drodze gminnej -  nr działki 72/2 odcinek od numeru 68A 

do numeru 66  wraz z numerami domów  69 i 69A oraz wniosek o naprawę zjazdu 

z drogi wojewódzkiej nr 122 w miejscowości Ognica - numer działki 158/3. 

 

Radny Roman Lis złożył wniosek o włączenie nocnego oświetlenia ulicznego 

w miejscowości Żelechowo  podczas Dożynek Gminnych w dniu 13 września 2025 r. 

Zaprosił również na Dożynki Gminne. 

 

Wójt Gminy odpowiedział, że sprawa zostanie zgłoszona do operatora i lampy zostaną 

włączone.  

Wójt Gminy zaprosił wszystkich na Dożynki Gminne, które odbędą się w dniu 

13 września 2025 r. w Żelechowie. Dodał, że pomysł aby organizacja dożynek 

przypadała co roku innemu sołectwu jest bardzo dobry i zawsze pomysłu tego będzie 

bronił.  

 

Radny Zbigniew Pałka zgłosił  wniosek o wycięcie zarośli zakrywających znak STOP 

(skrzyżowanie dróg ulica Grunwaldzka z Mostową przy kościele) w Widuchowej.    

 

Przewodniczący Rady Gminy zgłosił wniosek o zamontowanie progów zwalniających 

na ulicy Bulwary Rybackie w Widuchowej oraz wniosek o wystąpienie do GDDKiA 

o wykoszenie poboczy- wszystkie wjazdy do miejscowości Dębogóra. 

 

Radna Monika Niedźwiecka zgłosiła wniosek o wykonanie remontu dachu Świetlicy 

Wiejskiej w Lubiczu.  

 

Przewodniczący Rady udzielił głosu sołtysom. 

 

Sołtys Sołectwa Żarczyn Krystyna Sztuka zaprosiła wszystkich na Święto Dyni 

do Żarczyna, które odbędzie się w dniu 6 września 2025 r.  

 

Sołtys Sołectwa Żelechowo Łukasz Mańkowski zgłosił wniosek o wykonanie 

zasklepienia odwiertów wykonanych na drodze gminnej w miejscowości Żelechowo – 

kierunki w stronę byłej szkoły i majątku. Przyłączył się również do zaproszenia 

na Dożynki Gminne w Żelechowie. 

 

Wójt Gminy omówił zasady funkcjonowania transportu gminnego, który ruszy od dnia 

1 września 2025 r.   
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XV. Ustalenie terminu XIV Sesji Rady Gminy Widuchowa. 

 

Ustalono, że kolejna sesja odbędzie się  30 września 2025 r.  

 

XVI. Zamknięcie obrad. 

 
Po wyczerpaniu się tematów porządku obrad sesji, obrady XIII Sesji Rady Gminy 

zakończono o godz. 1115. 

 

 

Protokołowała:      Przewodniczący Rady Gminy: 

 

Natalia Wojsznis                Bogdan Kosmalski 

 

 


